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Agenda

Vergadering van de commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei
(EZ/KGG)

dinsdag 24 februari 2026 van 16:15 tot 16:30

locatie: commissiekamer 3

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

Agenda

2. 32.645, U
Verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van KGG over voortgang Programma Small
Modular Reactors; Kernenergie
Bespreking verslag nader schriftelijk overleg

Beslispunt

Wenst de commissie naar aanleiding van de brief van 26 januari met de minister
van KGG in nader schriftelijk overleg (derde ronde) te treden of neemt zij deze voor
kennisgeving aan?

Toelichting

De commissie ontving op 16 juni 2025 een brief van de minister van KGG over de
voortgang van het Programma Small Modular Reactors (SMR’s). De commissie is
daarover in schriftelijk overleg gegaan. Het verslag daarvan is vastgesteld op 28
oktober 2025.
Naar aanleiding van de antwoorden van de minister besloot de commissie voor
Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei in nader schriftelijk overleg te treden
met de minister van Klimaat en Groene Groei over de voortgang van het Programma
Small Modular Reactors. Het verslag daarvan is vastgesteld op 26 januari 2026 en
was 10 februari ter bespreking geagendeerd.
De commissie besloot op 10 februari 2026 dit agendapunt aan te houden tot de
eerstvolgende commissievergadering, om het tweeminutendebat in de Tweede
Kamer over kernenergie af te wachten dat op 10 februari 2026 plaatsvond.

Stand van zaken Tweede Kamer

Op 4 februari 2026 bood de minister van KGG de publicatie van de "Ruimtelijke en
energetische inpassing van Small Modular Reactors (SMR's) bij de industrie" aan in
een brief aan de Tweede Kamer. U vindt deze brief in de bijlage.
Op 10 februari 2026 vond het tweeminutendebat Kernergie plaats in de Tweede

Bijlagen
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Kamer. Hierbij zijn 12 moties ingediend. De stemming over deze moties is voorzien
voor 3 maart 2026.

Kernenergie (32.645); verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van
KGG over voortgang Programma Small Modular Reactors (EK, U)

Kernenergie (32.645); brief regering; Publicatie "Ruimtelijke en energetische inpassing
van Small Modular Reactors (SMR's) bij de industrie" (TK, 164)

Ruimtelijke en Energetische inpassing Small Modular Reactors (SMR's) bij de industrie

Brief van de minister van KGG ter aanbieding van publicatie Ruimtelijke en energetische
inpassing van Small Modular Reactors (SMR's) bij de industrie (4 februari 2026, 89 p.)

Kernenergie (32.645); verslag van een schriftelijk overleg met de minister van KGG over
voortgang Programma Small Modular Reactors (EK, S)

Kernenergie (32.645); brief van de minister van KGG over strategie Small Modular
Reactors in Nederland (EK, T)

Kernenergie (32.645); brief van de minister van KGG over voortgang Programma Small
Modular Reactors (SMR's) (EK, R)

Kernenergie (32.645)

3. 32.849, H
Brief van de minister van KGG over nieuw beleid Mijnbouwschade Limburg met beroep op artikel 2.25,
tweede lid CW 2016; Mijnbouw
Bespreking brief

Beslispunt
Wenst de commissie naar aanleiding van de brief van de minister van Klimaat en Groene Groei van
12 februari 2026 in schriftelijk overleg te treden of wenst de commissie de brief voor kennisgeving aan
te nemen?

Toelichting

Door de samenloop van het verkiezingsreces en de installatie van de nieuwe
Tweede Kamer worden de ontwerpbegrotingen 2026 later dan gebruikelijk
geautoriseerd. Zolang deze autorisatie nog niet heeft plaatsgevonden, moet in
beginsel terughoudend worden omgegaan met de uitvoering van nieuw beleid.
In haar brief licht de minister toe dat het kabinet voor de maatregel
Schadeafhandeling mijnbouw Limburg een gemotiveerd beroep doet op artikel 2.25,
tweede lid, van de Comptabiliteitswet 2016. Conform deze bepaling informeert zij de
Staten-Generaal vooraf over het voornemen om vooruitlopend op
begrotingsautorisatie verplichtingen aan te gaan.
De minister geeft aan dat uitstel van uitvoering onwenselijk is, omdat dit kan leiden
tot verdere vertraging in de schadeafhandeling voor particuliere woningeigenaren in
Zuid-Limburg die schade ondervinden van na-ijlende effecten van voormalige
steenkoolwinning. Voor het in behandeling nemen van aanvragen en het uitvoeren
van schadeonderzoeken zijn in 2026 reeds uitvoeringskosten voorzien (€ 23,1 mln.),
die niet kunnen wachten tot na autorisatie van de begroting. De minister acht het
daarom niet in het belang van het Rijk en de betrokken inwoners om de uitvoering
aan te houden. De daadwerkelijke schadebetalingen worden later in 2026 verwacht.

Bijlagen
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Tweede Kamer

De brief staat in de commissie KGG van de Tweede Kamer ter informatie op de
agenda van de procedurevergadering van 10 maart 2026.

Mijnbouw (32.849); brief van de minister van KGG over nieuw beleid Mijnbouwschade
Limburg met beroep op artikel 2.25, tweede lid CW 2016 (EK, H)

Mijnbouw (32.849)

4. 29023, AM
Brief van de minister van KGG ter aanbieding van het eindrapport Aansluitoffensief - Acht doorbraken voor
betere benutting van het elektriciteitsnet; Voorzienings- en leveringszekerheid energie
Bespreking brief

Beslispunt

Wenst de commissie naar aanleiding van de brief van de minister van Klimaat en
Groene Groei van 4 februari 2026 in schriftelijk overleg te treden?

Toelichting

Op 4 februari ontving uw commissie een brief van de minister van KGG over het
Aansluitoffensief Netcongestie. In deze brief gaat de minister in op acht doorbraken
voor betere benutting van het elektriciteitsnet.
Op verzoek van het lid Van Langen-Visbeek (BBB) is de brief van de minister van
KGG over het Aansluitoffensief Netcongestie vandaag ter bespreking geagendeerd.

Voorzienings- en leveringszekerheid energie (29.023); brief van de minister van KGG ter
aanbieding van het eindrapport Aansluitoffensief - Acht doorbraken voor betere benutting
van het elektriciteitsnet (EK, AM)

Eindrapport Aansluitoffensief - Acht doorbraken voor beter benutten van het net. (8
januari 2025, 22 p.)

Voorzienings- en leveringszekerheid energie (29.023)

5. Rapport WKR 'Kiezen of verliezen. Naar een industrie die past in een toekomstbestendig Nederland'
Bespreking

Beslispunt

Wenst de commissie het rapport van de WKR in behandeling te nemen? Zo ja, op
welke wijze (bijvoorbeeld met een commissiebrief gericht aan de minister)?

Toelichting

Op 29 januari 2026 ontving uw commissie een brief van de Wetenschappelijke
Klimaatraad (WKR) met bijgevoegd het advies ‘Kiezen of verliezen: naar een
industrie die past in een toekomstbestendig Nederland’, dat ingaat op de keuzes die
noodzakelijk zijn voor de toekomst van de energie-intensieve industrie, aldus de
WKR.
op verzoek van het lid Visseren-Hamakers (Fractie-Visseren-Hamakers) is het

Bijlagen
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rapport van de WKR vandaag ter bespreking op de agenda geplaatst.

brief Wetenschappelijke Klimaatraad (WKR): 'Kiezen of verliezen. Naar een industrie die
past in een toekomstbestendig Nederland' (179734)

6. JOIN(2025)977 - Versterking van de economische veiligheid van de EU
Inbreng

Beslispunt

Welke fracties leveren vandaag inbreng voor schriftelijk overleg?
U wordt verzocht in de vergadering te vermelden of uw inbreng aan de regering of de Europese
Commissie gericht is.

Toelichting

De commissie besloot op 9 december 2025, op verzoek van het lid Perin-Gopie
(Volt), de gezamenlijke mededeling ter procedure te agenderen bij de
commissievergadering van 16 december 2025.
Op 16 december 2025 besloot uw commissie, op verzoek van de Volt-fractie, dit
agendapunt aan te houden in afwachting van het BNC-fiche.
Het BNC-fiche is op 30 januari 2026 ontvangen.
De commissie besloot op 10 februari vandaag ruimte te bieden om inbreng voor
schriftelijk overleg te leveren.

BNC-fiche bij JOIN(2025)977
JOIN(2025)977 - Versterking van de economische veiligheid van de EU
Persbericht - Commissie kondigt strategische aanpak voor versterking van economische

veiligheid van Europa aan
Factsheet - Economic Security Communication [EN]

7. 33.529 / 32.849, AB
Verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van KGG over uitbreiding wettelijk
bewijsvermoeden mijnbouwactiviteiten in Nederland en afhandeling mijnbouwschade; Gaswinning
Groningen-veld
Bespreking verslag nader schriftelijk overleg

Beslispunt

Wenst de commissie naar aanleiding van de brief van 18 februari met de minister
van KGG in nader schriftelijk overleg (derde ronde) te treden of neemt zij deze voor
kennisgeving aan?

Toelichting

Uw commissie heeft op 27 maart 2025 een brief ontvangen van de minister van
KGG over de kabinetsreactie op het Advies Raad van State uitbreiding wettelijk
bewijsvermoeden (artikel 6: 177a) naar mijnbouwactiviteiten in Nederland en hoe
het kabinet de positie schademelders ten opzichte van bedrijven gaat verbeteren.
Op verzoek van het lid Van der Goot (OPNL) besloot uw commissie op 4 februari
2025 een deskundigenbijeenkomst te organiseren na ontvangst van de brief van 27
maart 2025 (33529 / 32849, X). Deze deskundigenbijeenkomst vond plaats op

Bijlagen
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dinsdag 3 juni 2025.
De vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei heeft
schriftelijk overleg gevoerd met de Minister van Klimaat en Groene Groei over
uitbreiding wettelijk bewijsvermoeden mijnbouwactiviteiten in Nederland en
afhandeling mijnbouwschade. Het verslag bestaat uit. Dit verslag bestaat ui de
uitgaande brief van 20 mei 2025, een uitstelbericht van 11 juni 2025, en de
antwoordbrief van 17 juli 2025.
De commissie besloot vervolgens in nader schriftelijk overleg te treden. De nadere
vragen zijn verzonden aan de minister op 15 oktober 2025. De antwoorden zijn
ontvangen op 18 februari. Deze staan vandaag voor bespreking geagendeerd.

Gaswinning Groningen-veld (33.529), Mijnbouw (32.849); verslag van een nader
schriftelijk overleg met de minister van KGG over uitbreiding wettelijk bewijsvermoeden
mijnbouwactiviteiten in Nederland en afhandeling mijnbouwschade (EK 33.529 / 32.849,
AB)

Gaswinning Groningen-veld (33.529), Mijnbouw (32.849); verslag van een schriftelijk
overleg met de minister van KGG over kabinetsreactie op voorlichting Raad van State over
uitbreiding wettelijk bewijsvermoeden mijnbouwactiviteiten in Nederland en afhandeling
mijnbouwschade (EK 33.529 / 32.849, Z)

Gaswinning Groningen-veld (33.529), Mijnbouw (32.849); brief van de minister van KGG
over kabinetsreactie op Advies Raad van State uitbreiding wettelijk bewijsvermoeden
(artikel 6: 177a) naar mijnbouwactiviteiten in Nederland en hoe het kabinet de positie
schademelders ten opzichte van bedrijven gaat verbeteren (EK 33.529 / 32.849, X)

Advies van de Raad van State over Voorlichting over uitbreiding van de reikwijdte van
het wettelijke bewijsvermoeden van artikel 6:177a van het Burgerlijk Wetboek (25
november 2024, 13 p.)

Mijnbouw (32.849); brief van de minister van KGG over appreciatie rapport
Rechtvaardige batenverdeling van de mijnbouw (EK, E)

Rapport 'Rechtvaardige batenverdeling van de mijnbouw' (Berenschot Groep B.V., maart
2025, 57 p.)

Mijnbouw (32.849); brief van de minister van KGG over aanpak en planning herziening
Mijnbouwwet en voortgang uitwerking Contourennota (EK, F)

Mijnbouw (32.849); brief van de minister van KGG over rechtsvorm organisatie
afhandeling mijnbouwschade Zuid-Limburg (EK, G)

Eindadvies kwartiermakers I3ML (14 p.)

Gaswinning Groningen-veld (33.529)
Mijnbouw (32.849)

8. Kennismakingsgesprek met de bewindspersonen EZKGG

Beslispunt

Stemt de commissie in met de voorgestelde opzet voor de
kennismakingsgesprekken en wenst zij het kennismakingsgesprek met de nieuwe
bewindspersonen in te plannen?

Achtergrond
In het kader van de start van het nieuwe kabinet is het goed gebruik dat de nieuwe bewindspersonen

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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voor een kennismakingsgesprek langs komen bij de commissies. De onderstaande opzet wordt in alle
commissies voorgelegd. De gesprekken zullen kort na de beëdiging van het nieuwe kabinet worden
ingepland.

Opzet

Alle kennismakingsbezoeken worden gepland op korte termijn.
Bewindspersonen die binnenkort een wetsvoorstel komen verdedigen in de Eerste
Kamer worden als eerst uitgenodigd.
In beginsel worden alle bewindspersonen van één ministerie tegelijk uitgenodigd,
maximaal twee gesprekken per vergaderdinsdag, zoveel als mogelijk na 17.00 uur
ivm de samenloop met reguliere commissievergaderingen.
In beginsel duren de kennismakingsgesprekken één uur, tenzij het aantal
bewindspersonen noopt tot een langere duur.
Bewindspersonen komen één keer langs – bij een brede portefeuille kunnen
meerdere commissies worden uitgenodigd.
Bewindspersonen die in het kabinet terugkeren worden ook uitgenodigd voor een
kennismakingsgesprek. De betreffende commissie kan besluiten hiervan af te zien.
Vooraf kan een commissie inventariseren of er specifieke onderwerpen zijn waar
interesse voor bestaat.
In het College van fractievoorzitters is recent de wens uitgesproken om het
kennismakingsgesprek niet te laten uitmonden in een verkapt beleidsdebat. Het
gesprek is primair bedoeld om een toelichting te krijgen op de prioriteiten van de
aanwezige bewindspersonen waarover leden korte vragen kunnen stellen.
Er worden geen toezeggingen genoteerd.

Het verloop van het gesprek is als volgt:

Opening door commissievoorzitter
Korte inleiding bewindspersoon/bewindspersonen
Eerste ronde vragen en antwoorden
Tweede ronde vragen en antwoorden (zo mogelijk)
Afronding en sluiting

9. Mededelingen en informatie

A - Herinnering 'lijst met vragen en aandachtspunten ter ondersteuning van de beoordeling van
wetgeving met een digitaliseringscomponent'
Op 10 juni 2025 besloot de commissie nota te nemen van de 'lijst met vragen en aandachtspunten ter
ondersteuning van de beoordeling van wetgeving met een digitaliseringscomponent' en nam zich voor
deze lijst gedurende één jaar te gebruiken met het oog op evaluatie in het voorjaar van 2026. De
commissie verzocht de griffie de lijst een aantal keer per jaar te agenderen.

B - Brief Actieve openbaarmaking van nota's over het Klimaatakkoord
Het kabinet informeert de Kamer over de actieve openbaarmaking van ambtelijke nota’s rond het
politieke besluitvormingsproces over het Klimaatakkoord (2019), naar aanleiding van vragen van de
Eerste Kamerfractie van de PVV over de gespreksverslagen van de klimaattafels. De dossiers worden
gelijktijdig met deze brief gepubliceerd op Rijksoverheid.nl, met uitzondering van informatie die op
grond van de Wet open overheid niet openbaar kan worden gemaakt

C - Verslag Raad voor Concurrentievermogen van 2 en 3 februari 2026
Op 12 februari 2026 ontving de commissie van de minister van EZ het verslag van de Raad voor
Concurrentievermogen op 26 en 27 februari 2026. Er is onder andere gesproken over het EU-kompas

Ambtelijke toelichting
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voor Concurrentievermogen.

D - Geannoteerde agenda Raad voor Concurrentievermogen 26 en 27 februari 2026
Op 18 februari 2026 ontving de commissie van de minister van EZ de geannoteerde agenda van de
Raad voor Concurrentievermogen van 2 en 3 februari 2026. Er is onder andere gesproken over het
EU-kompas voor Concurrentievermogen. Er wordt gesproken over het versterken van het Europese
concurrentievermogen via het nieuwe Concurrentievermogenfonds en Horizon Europe, het wegnemen
van interne-marktbelemmeringen, industriële weerbaarheid, consumentenbescherming en de rol van
onderzoek en innovatie in duurzame en strategische Europese waardeketens.

E - Geannoteerde agenda van de Raad voor Algemene Zaken - Cohesie 26 februari 2026
Op 18 februari 2026 ontving de commissie van de minister van EZ de geannoteerde agenda van de
Raad voor Algemene Zaken - Cohesie op 26 februari 2026. Er wordt gesproken over de EU Agenda
voor Steden (met focus op de rol van steden in transities, betere regelgeving en multi-level
governance) en over de lessen uit de tussentijdse herziening van het cohesiebeleid, met het oog op
meer focus op concurrentievermogen, onderzoek en innovatie en de groene, digitale en sociale
transities richting het volgende MFK.

F - Oprichting beleidsdeelneming NEO NL
Op 16 februari ontving de Kamer een brief van de minister van Klimaat en Groene Groei waarin zij
aangeeft dat de beleidsdeelneming Nucleaire Energie Organisatie Nederland B.V. (hierna NEO NL
B.V.) per 16 februari 2026 is opgericht. In deze brief wordt het beleidskader toegelicht dat het kabinet
aan NEO NL B.V. bij de oprichting heeft meegegeven.

G - Evaluatie Deskundigenbijeenkomst Klimaatdoelstelling 2040, uitkomsten COP30 en de Klimaat-en
energieverkenning 2025
Op 10 februari 2026 (videoverslag van deskundigenbijeenkomst) sprak uw commissie met zes
deskundigen over diverse aspecten van het klimaatbeleid. Indien de leden nadere acties wensen te
ondernemen naar aanleiding van deze deskundigenbijeenkomst kan dat ter vergadering worden
ingebracht.

Digitale transformatie (CLXXII); brief van de voorzitter van de vaste commissie voor
Digitalisering ter aanbieding van een lijst met vragen en aandachtspunten bij de
beoordeling van wetgeving met een digitaliseringscomponent (EK, A)

Lijst met vragen en aandachtspunten bij de beoordeling van wetgeving met een
digitaliseringscomponent

brief minister van KGG: Actieve openbaarmaking van nota's over het Klimaatakkoord
(179815)

Verslag informele Raad voor Concurrentievermogen van 2 en 3 februari 2026

brief minister van EZ: Geannoteerde Agenda Raad voor Concurrentievermogen 26 en 27
februari 2026 (179952)

brief minister van EZ: Geannoteerde Agenda Raad Algemene Zaken - Cohesie 26
februari 2026 (179954)

brief minister van KGG: Oprichting Nucleaire Energie Organisatie Nederland B.V.
(179946)

Bijlagen
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Lijst ingekomen brieven commissie EZ/KGG
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving
Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (6 februari 2026 – 20

februari 2026)

10. Rondvraag

11. Ter herinnering: openstaande correspondentie commissie EZ/KGG

Hieronder is een overzicht van de openstaande correspondentie weergegeven (dit
betreft brieven).
Een overzicht van wetsvoorstellen die bij de commissie voor Economische Zaken
en Klimaat (EZK) in (schriftelijke) behandeling zijn, is via deze link te raadplegen.
Een overzicht van EZ/KGG-wetsvoorstellen in behandeling bij de Tweede Kamer is
te raadplegen via deze link.

Tabel uitklappen inklappen 

Overzicht openstaande correspondentie

Verzonden
Onderwerp + link
(N)SO: (nader) schriftelijk overleg

Reactietermijn Toelichting

17 februari
2026

SO- energiemarkt consumenten
(27.879 / 29.023)
Link brief

17 maart 2026  

27 januari
2026

NSO - mogelijkheden inkoop voor
marktpartijen, waaronder EBN, voor
gas en herkomst gas (29.023)
Link brief

24 februari 2026
Uitstelbrief
12 februari
2026

19
december
2025

SO - voorhang Bgiw (36.387)
Link brief

23 januari 2026  

15 oktober
2025

SO - Implementatiebesluit richtlijn
duurzaamheidsrapportering (26.485)
Link brief

12 november 2025  

19 juli 2022
NSO - Motie Berkhout rotorbladen;
(35.092)
Link brief

T.z.t. informeren over uitkomst
aeronautische studie, vervolgens
status motie opnieuw agenderen.

 

Versie: 19 februari 2026

De griffier van de commissie,

Eelco Karthaus

Ambtelijke toelichting

https://www.eerstekamer.nl/wetsvoorstellen_bij_commissie?key=vm3ki08bknvh
http://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstellen_bij_commissie?key=vmgxm71il5gk&k=tk
http://redactie.eerstekamer.nl/kamerstukdossier/versterking_van_de_positie_van_de
http://redactie.eerstekamer.nl/kamerstukdossier/voorzienings_en_leveringszekerheid
http://redactie.eerstekamer.nl/behandeling/20260217/brief_aan_de_minister_van_kgg_over
http://redactie.eerstekamer.nl/kamerstukdossier/voorzienings_en_leveringszekerheid
http://redactie.eerstekamer.nl/behandeling/20260127/brief_aan_de_minister_van_kgg_met
http://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36387_wet_gemeentelijke
http://redactie.eerstekamer.nl/behandeling/20251219/brief_aan_de_minister_van_vro_over
http://redactie.eerstekamer.nl/kamerstukdossier/maatschappelijk_verantwoord
http://redactie.eerstekamer.nl/behandeling/20251015/brief_aan_de_staatssecretaris_van
http://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/35092_ondersteunen_opgave
http://redactie.eerstekamer.nl/behandeling/20220719/brief_aan_de_minister_van_k_e_over_2

